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elektronski obliki, natis in uporabo gradiva v tem dokumentu za lastne
potrebe ucenca/dijaka/studenta in za potrebe priprav na tekmovanje
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Se posebej poudarjamo, da dokumenta ni dovoljeno javno objavljati na
drugih spletnih straneh (razen na www.dmfa.si), dovoljeno pa je dokument
hraniti na npr. spletnih ucilnicah Sole, ¢e dokument ni javno dostopen.
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22. DRZAVNO TEKMOVANJE 1Z RAZVEDRILNE MATEMATIKE
8. 10. 2011

LetoSnje tekmovanje je posveceno Arhimedu ob 2222-letnici njegove smrti.

Cas resevanja nalog je 90 minut. Resitve morajo biti berljivo napisane na tej tekmovalni poli.
Pri resevanju nalog lahko uporabljas samo pisalo. Tockovanje nalog je opisano v besedilu.
Razlaga postopka resevanja posamezne naloge ni potrebna. Ce je vsota zbramih tock pri
posamezni nalogi negativna, dobis 0 tock. Z 0 tockami se tockujejo tudi prazna polja.

Ce dva tekmovalca dosezZeta enako stevilo tock, potem je boljsi tisti, ki ima vecje stevilo tock pri
4. nalogi, ce je Stevilo teh tock tudi enako, je boljsi tisti, ki ima vecje Stevilo tock pri 8. nalogi.

Zelimo ti veliko uspeha pri resevanju!

Naloge za 6. in 7. razred osnovne Sole
1. Labirint na arhimedskem telesu

Arhimedsko telo z labirintom je najprej projicirano na kroglo, ki je nato prikazana v ravnini.
Pois¢i najkrajSo pot med pikama v labirintu! S polja lahko gres neposredno na sosednje polje
samo, ¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno ¢rto. Pot oznaci z zaporednimi naravnimi
Stevili tako, da polje s ¢rno piko oznaci§ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 ve¢jim
Stevilom. Resitev lahko predstavi§ z neprekinjeno ¢rto, ki povezuje piki. Oznacena mora biti tudi
povezava med sosednjima poljema zunaj mreZe.

Popolnoma pravilno resena naloga je vredna 10 tock, sicer 0 tock.




2. Labirint na mrezZi

Pois¢i najkrajSo pot med pikama. Z enega polja lahko gre$ neposredno na sosednje polje samo,
¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno ¢rto. Pot oznaci z zaporednimi naravnimi Stevili
tako, da polje z rdec¢o piko oznaci$ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 vecjim Stevilom.
Resitev lahko predstavi§ z neprekinjeno ¢rto, ki povezuje piki. Ozna¢ena mora biti tudi povezava
med sosednjima poljema zunaj mreze.

Popolnoma pravilno resena naloga je vredna 15 tock, delno pravilna ali nepravilna pa 0 tock.

3. Kristalografske grupe

Vsako sliko iz zgornje vrstice povezi S tisto sliko iz spodnje vrstice, ki predstavlja isto ravninsko
grupo, in izpolni preglednico!

Za vsako pravilno povezavo, vneseno v preglednico, dobis 2 tocki, za vsako nepravilno se 1 tocka
odsteje.
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4. Poliedri

Trije poliedri so dani na razli¢ne nacine. Izpolni spodnjo preglednico!
Za vsako pravilno vneseno vrednost dobis 2 tocki, za vsako nepravilno se 1 tocka odsteje.

1

3

oznaka Stevilo mejnih Stevilo robov Stevilo oglis¢ tip rotacijske
ploskev simetrije
1
2
3

Za tip rotacijske simetrije zapisi: I, ¢e ima polieder ve¢ osi peterne rotacijske simetrije; O, ¢e ima ve¢ osi
Cetverne simetrije; T, ¢e ima vec osi trojne simetrije in nobene osi peterne ali Cetverne simetrije; C,, Ce
ima samo eno os in je le-ta n-terne simetije; D,, ¢e ima eno 0s n-terne simetrije in vsaj eno os dvojne
simetrije, ki je pravokotna na prvo.

5. FutoSiki

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zaéetnih naravnih Stevil od 1 do 5 tako, da bo v vsaki
vrstici in v vsakem stolpcu nastopalo vseh pet stevil. Ce je med sosednjima kvadratkoma znak

neenakosti, mora neenakost veljati za Stevili v teh kvadratkih.

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1

tocka odsteje.
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6. Rojstni dan

Moja sestra naj bi se po izraCunu ginekologa rodila ravno na pustni torek. Ta dan praznujejo vse
Seme, je malce zbadljivo pripomnil sosed. Rodila se je 12. februarja. Kateri dan v tednu je bil to,
Ce ves, da je imel januar v letu njenega rojstva natanko Stiri torke in Stiri sobote?

Pravilno resena naloga je vredna 22 tock, sicer 0 tock.

12. februar je bil

7. Barvni sudoku

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zacetnih naravnih $tevil od 1 do 5 tako, da bo v vsaki
vrstici, v vsakem stolpcu in v kvadratkih iste barve nastopalo vseh pet stevil!

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.

8. Vitezi in oprode

Nekje v oceanu obstaja otok, na katerem Zivijo prebivalci dveh vrst, vitezi, ki vedno govorijo
resnico, in oprode, ki vedno govorijo neresnico.
V nalogi nastopajo trije domacini, ki jih oznacujemo z A, B in C. A in B sta dala po eno izjavo.

A: Cje vitez ali je B vitez.
B: C je oproda in A je oproda.

Kateri prebivalec je vitez in kateri je oproda? Izpolni spodnjo preglednico!
Za vsako pravilno ugotovitev dobis 5 tock, za vsako nepravilno ugotovitev se 3 tocke odsteje.

A B C
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22. DRZAVNO TEKMOVANJE 1Z RAZVEDRILNE MATEMATIKE
8. 10. 2011

LetoSnje tekmovanje je posveceno Arhimedu ob 2222-letnici njegove smrti.

Cas resevanja nalog je 90 minut. Resitve morajo biti berljivo napisane na tej tekmovalni poli.
Pri resevanju nalog lahko uporabljas samo pisalo. Tockovanje nalog je opisano v besedilu.
Razlaga postopka resevanja posamezne naloge ni potrebna. Ce je vsota zbramih tock pri
posamezni nalogi negativna, dobis 0 tock. Z 0 tockami se tockujejo tudi prazna polja.

Ce dva tekmovalca dosezeta enako Stevilo tock, potem je boljsi tisti, ki ima vecje Stevilo tock pri
4. nalogi, ce je Stevilo teh tock tudi enako, je boljsi tisti, ki ima vecje Stevilo tock pri 8. nalogi.

Zelimo ti veliko uspeha pri resevanju!

Naloge za 8. in 9. razred osnovne Sole

1. Labirint na arhimedskem telesu

Arhimedsko telo z labirintom je najprej projicirano na kroglo, ki je nato prikazana v ravnini.
Pois¢i najkraj$o pot med pikama v labirintu! S polja lahko gre§ neposredno na sosednje polje
samo, ¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno Crto. Pot oznadi z zaporednimi naravnimi
Stevili tako, da polje s ¢rno piko oznaci§ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 ve¢jim
Stevilom. Resitev lahko predstavis z neprekinjeno ¢rto, ki povezuje piki. Oznacena mora biti tudi
povezava med sosednjima poljema zunaj mreze.

Popolnoma pravilno resena naloga je vredna 10 tock, sicer 0 tock.




2. Labirint na mrezZi

Pois¢i najkrajSo pot med pikama. Z enega polja lahko gre$ neposredno na sosednje polje samo,
¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno ¢rto. Pot oznaci z zaporednimi naravnimi Stevili
tako, da polje z rdec¢o piko oznaci$ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 vecjim Stevilom.
Resitev lahko predstavi§ z neprekinjeno ¢rto, ki povezuje piki. Ozna¢ena mora biti tudi povezava
med sosednjima poljema zunaj mreze.

Popolnoma pravilno resena naloga je vredna 15 tock, delno pravilna ali nepravilna pa 0 tock.

3. Kristalografske grupe

Vsako sliko iz zgornje vrstice povezi s tisto sliko iz spodnje vrstice, ki predstavlja isto ravninsko
grupo, in izpolni preglednico!

Za vsako pravilno povezavo, vhneseno v preglednico, dobis 2 tocki, za vsako nepravilno se 1 tocka

odsteje.
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4. Poliedri

Trije poliedri so dani na razli¢ne naéine. Izpolni spodnjo preglednico!
Za vsako pravilno vneseno vrednost dobis 2 tocki, za vsako nepravilno se 1 tocka odsteje.

1

2

oznaka Stevilo mejnih Stevilo robov Stevilo oglis¢ tip rotacijske
ploskev simetrije
1
2
3

Za tip rotacijske simetrije zapisi: I, ¢e ima polieder ve¢ osi peterne rotacijske simetrije; O, ¢e ima ve¢ osi
cetverne simetrije; T, ¢e ima veC osi trojne simetrije in nobene osi peterne ali Cetverne simetrije; C,, Ce
ima samo eno os in je le-ta n-terne simetije; D,, ¢e ima eno 0s n-terne simetrije in vsaj eno os dvojne
simetrije, ki je pravokotna na prvo.

5. Futosiki

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zaCetnih naravnih $tevil od 1 do 5 tako, da bo v vsaki
vrstici in v vsakem stolpcu nastopalo vseh pet stevil. Ce je med sosednjima kvadratkoma znak

neenakosti, mora neenakost veljati za $tevili v teh kvadratkih.

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1

tocka odsteje.
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6. Rojstni dan

Moja mama je rahlo vrazeverna. Ko ji je ginekolog za predviden datum poroda (PDP) izracunal
13. januar naslednjega leta, je takoj pogledala na koledar. Skrbelo jo je namre¢, da bi bil ta dan
petek. Rodila sem se pet dni po PDP-ju. Kateri dan v tednu je bil to, ¢e ves, da je imel januar
tistega leta natanko Stiri ponedeljke in Stiri petke?

Pravilno resena naloga je vredna 18 tock, sicer 0 tock.

Bil je

7. Barvni sudoku

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zacetnih naravnih $tevil od 1 do 5 tako, da bo v vsaki
vrstici, v vsakem stolpcu in v kvadratkih iste barve nastopalo vseh pet stevil!

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.

8. Vitezi in oprode

Nekje v oceanu obstaja otok, na katerem Zivijo prebivalci dveh vrst, vitezi, ki vedno govorijo
resnico, in oprode, ki vedno govorijo neresnico.

V nalogi nastopajo Stirje domacini, ki jih oznacujemo z A, B, C in D. A, B in C so dali po eno
1zjavo.

A: D je vitez ali je C vitez.
B: D je oproda in C je vitez.
C: Ce je B vitez, potem je A oproda.

Kateri prebivalec je vitez in kateri je oproda? Izpolni spodnjo preglednico!
Za vsako pravilno ugotovitev dobis 5 tock, za vsako nepravilno ugotovitev se 3 tocke odsteje.

A B C D
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22. DRZAVNO TEKMOVANJE 1Z RAZVEDRILNE MATEMATIKE
8. 10. 2011

LetoSnje tekmovanje je posveceno Arhimedu ob 2222-letnici njegove smrti.

Cas resevanja nalog je 90 minut. Resitve morajo biti berljivo napisane na tej tekmovalni poli.
Pri resevanju nalog lahko uporabljas samo pisalo. Tockovanje nalog je opisano v besedilu.
Razlaga postopka resevanja posamezne naloge ni potrebna. Ce je vsota zbranih tock pri
posamezni nalogi negativna, dobis 0 tock. Z 0 tockami se tockujejo tudi prazna polja.

Ce dva tekmovalca dosezZeta enako stevilo tock, potem je boljsi tisti, ki ima vecje stevilo tock pri
4. nalogi, ce je Stevilo teh tock tudi enako, je boljsi tisti, ki ima vecje Stevilo tock pri 8. nalogi.

Zelimo ti veliko uspeha pri resevanju!
Naloge za 1. in 2. letnik srednje Sole
1. Labirint na arhimedskem telesu

Arhimedsko telo z labirintom je najprej projicirano na kroglo, ki je nato prikazana v ravnini.
Pois¢i najkraj$o pot med pikama v labirintu! S polja lahko gre§ neposredno na sosednje polje
samo, ¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno Crto. Pot oznadi z zaporednimi naravnimi
Stevili tako, da polje s ¢rno piko oznaci§ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 ve¢jim
Stevilom. Resitev lahko predstavi§ z neprekinjeno ¢rto, ki povezuje piki. Oznacena mora biti tudi
povezava med sosednjima poljema zunaj mreze.

Popolnoma pravilno resena naloga je vredna 10 tock, sicer 0 tock.




2. Labirint na mrezZi

Pois¢i najkrajSo pot med pikama. Z enega polja lahko gre§ neposredno na sosednje polje samo,
¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno ¢rto. Pot oznaci z zaporednimi naravnimi Stevili
tako, da polje z rdec¢o piko oznaci$ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 vecjim Stevilom.
Resitev lahko predstavi§ z neprekinjeno ¢rto, Ki povezuje piki. Ozna¢ena mora biti tudi povezava
med sosednjima poljema zunaj mreze.

Popolnoma pravilno resena naloga je vredna 15 tock, delno pravilna ali nepravilna pa 0 tock.

3. Kristalografske grupe

Vsako sliko iz zgornje vrstice poveZi s tisto sliko iz spodnje vrstice, ki predstavlja isto ravninsko
grupo, in izpolni preglednico!

Za vsako pravilno povezavo, vneseno v preglednico, dobis 2 tocki, za vsako nepravilno se 1 tocka
odsteje.
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4. Poliedri

Trije poliedri so dani na razli¢ne nacine. Izpolni spodnjo preglednico!
Za vsako pravilno vneseno vrednost dobis 2 tocki, za vsako nepravilno se 1 tocka odsteje.

1 2 3

oznaka Stevilo mejnih Stevilo robov Stevilo oglis¢ tip rotacijske
ploskev simetrije
1 11
2
3

Za tip rotacijske simetrije zapisi: I, ¢e ima polieder ve¢ osi peterne rotacijske simetrije; O, ¢e ima ve¢ osi
Cetverne simetrije; T, ¢e ima ve¢ osi trojne simetrije in nobene osi peterne ali ¢etverne simetrije; C,, Ce
ima samo eno os in je le-ta n-terne simetije; D,, ¢e ima eno os n-terne simetrije in vsaj eno os dvojne
simetrije, ki je pravokotna na prvo.

5. Arhimedov arbelos
Izracunaj plos€ino osencenega dela in plos¢ino kroga s premerom BC. Oboje izrazi z R=AB/2 in

r=BD/2. Upostevaj, da je AB- BD=BC?. Izpolni preglednico!
Za vsak pravilen vpis v preglednico dobis 7 tock, za vsakega nepravilnega se 3 tocke odsteje.

{'1

A B D

ploscina osencenega dela ploscina kroga s premerom BC




6. Rojstni dan

Moj prijatelj, dober logik, ima rojstni dan 8. novembra. Ko sem mu povedala, da je december v
letu njegovega rojstva imel natanko 4 srede in 4 nedelje, je takoj ugotovil, na kateri dan v tednu
se je rodil. Ves tudi ti?

Pravilno resena naloga je vredna 13 tock, sicer 0 tock.

8. 11. je bil

7. Barvni sudoku

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zacetnih naravnih Stevil od 1 do 6 tako, da bo v vsaki
vrstici, v vsakem stolpcu in v kvadratkih iste barve nastopalo vseh Sest Stevil!

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.

N O

|_\

8. Vitezi in oprode

Nekje v oceanu obstaja otok, na katerem Zivijo prebivalci dveh vrst, vitezi, ki vedno govorijo
resnico, in oprode, ki vedno govorijo neresnico.

V nalogi nastopa pet domacinov, ki jih oznaujemo z A, B, C, D in E. A, B, C in D so dali po
eno 1zjavo.

A: C je oproda ali je B oproda.

B: Ce je A oproda, potem je C oproda.
C: Ce je E oproda, potem je A oproda.
D: C je vitez ali je B vitez.

Kateri prebivalec je vitez in kateri je oproda? Izpolni spodnjo preglednico!
Za vsako pravilno ugotovitev dobis 5 tock, za vsako nepravilno ugotovitev se 3 tocke odsteje.

A B C D E
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22. DRZAVNO TEKMOVANJE 1Z RAZVEDRILNE MATEMATIKE
8. 10. 2011

LetoSnje tekmovanje je posveceno Arhimedu ob 2222-letnici njegove smrti.

Cas resevanja nalog je 90 minut. Resitve morajo biti berljivo napisane na tej tekmovalni poli.
Pri resevanju nalog lahko uporabljas samo pisalo. Tockovanje nalog je opisano v besedilu.
Razlaga postopka resevanja posamezne naloge ni potrebna. Ce je vsota zbranih tock pri
posamezni nalogi negativna, dobis 0 tock. Z 0 tockami se tockujejo tudi prazna polja.

Ce dva tekmovalca dosezZeta enako stevilo tock, potem je boljsi tisti, ki ima vecje stevilo tock pri
4. nalogi, ce je Stevilo teh tock tudi enako, je boljsi tisti, ki ima vecje Stevilo tock pri 7. nalogi.

Zelimo ti veliko uspeha pri resevanju!
Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole ter Studente

1. Labirint na arhimedskem telesu

Arhimedsko telo z labirintom je najprej projicirano na kroglo, ki je nato prikazana v ravnini.
Pois¢i najkrajSo pot med pikama v labirintu! S polja lahko gres neposredno na sosednje polje
samo, ¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno Crto. Pot oznadi z zaporednimi naravnimi
Stevili tako, da polje s ¢rno piko oznaci§ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 vec¢jim
Stevilom. Resitev lahko predstavi§ z neprekinjeno crto, ki povezuje piki. Oznacena mora biti tudi
povezava med sosednjima poljema zunaj mreze.

Popolnoma pravilno resena naloga je vredna 10 tock, sicer 0 tock.




2. Labirint na mrezi

Poisci najkrajSo pot med pikama. Z enega polja lahko greS neposredno na sosednje polje samo,
¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno ¢rto. Pot oznaci z zaporednimi naravnimi Stevili
tako, da polje z rdec¢o piko oznaci$ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 vecjim Stevilom.
Resitev lahko predstavis§ z neprekinjeno ¢rto, ki povezuje piki. Oznacena mora biti tudi povezava
med sosednjima poljema zunaj mreze.

Popolnoma pravilno resena naloga je vredna 17 tock, delno pravilna ali nepravilna pa 0 tock.

3. Kristalografske grupe

Vsako sliko iz zgornje vrstice povezi s tisto sliko iz spodnje vrstice, ki predstavlja isto ravninsko
grupo, in izpolni preglednico!

Za vsako pravilno povezavo, vneseno v preglednico, dobis 2 tocki, za vsako nepravilno se 1 tocka
odsteje.
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4. Poliedri

Trije poliedri so dani na razli¢ne nacine. Izpolni spodnjo preglednico!
Za vsako pravilno vneseno vrednost dobis 2 tocki, za vsako nepravilno se 1 tocka odsteje.

3

1

’-— .

2

oznaka Stevilo mejnih Stevilo robov Stevilo oglis¢ tip rotacijske
ploskev simetrije
1 20
2
3

Za tip rotacijske simetrije zapisi: I, ¢e ima polieder ve¢ osi peterne rotacijske simetrije; O, ¢e ima ve¢ osi
Cetverne simetrije; T, Ce ima veC osi trojne simetrije in nobene osi peterne ali ¢etverne simetrije; C,, Ce
ima samo eno os in je le-ta n-terne simetije; D,, ¢e ima eno os n-terne simetrije in vsaj eno os dvojne
simetrije, ki je pravokotna na prvo.

5. Parabola

Na paraboli y=ax*+bx-+tc so dane todke P(-2,2), R(0,0) in Q(2,0). Pois¢i enatbo parabole!

V teh tockah nariSemo tangente na parabolo. Smerni koli¢nik tangente je 2ax +b, kjer je x
abscisa dotikaliS¢a. Tangente se sekajo v tockah P', Q' in R'. IzraCunaj te tocke! Pois¢i ploscini
trikotnikov PRQ in P'Q'R"! Kaj si opazil? (To je poznal Ze Arhimed.)
Plos¢ino trikotnika izra¢unaj po formuli ((x2-X1)(Y3-Y1)-(Y2-Y1)(X3-X1))/2 ali pa na obicajen nacin.
Enacba tangente skozi tocko (x1,y1) na krivulji je y-y1=k(x-x1).
Za vsak pravilen odgovor dobis 2 tocki, za vsakega nepravilnega se 1 tocka odsteje.

2F




Enacba parabole

Enacba tangente skozi P

Enacba tangente skozi R

Enacba tangente skozi Q

Tocka Q'

Tocka P'

Tocka R’

Plos¢ina trikotnika PRQ

Plos¢ina trikotnika R'P'Q'

Kaj si opazil glede plos¢in trikotnikov?

6. Barvni sudoku

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zaCetnih naravnih Stevil od 1 do 6 tako, da bo v vsaki
vrstici, v vsakem stolpcu in v kvadratkih iste barve nastopalo vseh Sest Stevil!
Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1

tocka odsteje.
3 4
ol

7. Vitezi in oprode

Nekje v oceanu obstaja otok, na katerem Zivijo prebivalci dveh vrst, vitezi, ki vedno govorijo
resnico, in oprode, ki vedno govorijo neresnico.

V nalogi nastopa Sest domacinov, ki jih oznacujemo z A, B, C, D, Ein F. A, B, C, D in E so dali
po eno izjavo.

A: Ce je F vitez, potem je B oproda.

B: C je oproda ali je D oproda.

C: D je oproda, ¢e in samo ce je A oproda.
D: C je oproda, ¢e in samo ¢e je B oproda.
E: B je vitez, ¢e in samo ce je F vitez.

Kateri prebivalec je vitez in kateri je oproda? Izpolni spodnjo preglednico!
Za vsako pravilno ugotovitev dobis 5 tock, za vsako nepravilno ugotovitev se 3 tocke odsteje.

A B C D E F







A | B J I C|D|H|F E| G
4,
oznaka Stevilo mejnih Stevilo robov Stevilo oglis¢ tip rotacijske
ploskev simetrije

1 8 18 12 Ds

2 8 18 12 T

3 14 24 12 0]
5.

6.

Sreda.

Ker ima januar 31 dni in je imel v letu sestrinega rojstva 4 torke in 4 sobote, se je leto zacelo na
sredo. 12. februar je 43. dan v letu, zato je bila tudi sreda.

7.

8.

A je vitez. B je oproda. C je vitez.

Predpostavimo, da je A oproda. 1z A-jeve izjave sklepamo, da sta B in C oprodi. Oproda B bi dal
resni¢no izjavo, to je protislovje.

Torej je A vitez. A-jeva izjava je resnicna v treh primerih:

1. C je vitez in B je vitez. Vitez B bi dal neresni¢no izjavo, to je protislovje.

2. C je vitez, B je oproda. B-jeva izjava je neresnicna, to je reSitev naloge.

3. Cje oproda, B je vitez. Spet bi vitez dal neresni¢no izjavo, to je protislovje.
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ReSitve nalog za 8. in 9. razred osnovne Sole




oznaka Stevilo mejnih Stevilo robov Stevilo oglis¢ tip rotacijske
ploskev simetrije
1 14 24 12 Ds
2 14 36 24 o)
3 38 60 24 0

6.

Petek.

Ker ima januar 31 dni in je imel v letu mojega rojstva 4 ponedeljke in 4 petke, se je leto zacelo
na torek. 18. januar je bil petek.

7.

8.

A je vitez. B je oproda. C je vitez. D je vitez.

Predpostavimo, da je A oproda. Iz A-jeve izjave sklepamo, da sta C in D oprodi. B-jeva izjava ni
resni¢na, torej je B oproda. C-jeva izjava je resni¢na. Ker je C oproda, je to protislovje.

Torej je A vitez. A-jeva izjava je resni¢na v treh primerih.

1. C in D sta viteza. 1z B-jeve izjave, ki je neresni¢na, sklepamo, da je B oproda. C-jeva izjava je
vedno resnicna, to je torej resitev naloge.

2. D je vitez in C je oproda. B-jeva izjava je neresni¢na, torej je B oproda. C-jeva izjava je
resni¢na, oproda govori resnico, to je protislovje.

3. D je oproda in C je vitez. B-jeva izjava je resnina, torej je B vitez. C-jeva izjava je
neresnicna. Ker vitez C ne more dati neresni¢ne izjave, je to protislovje.
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ReSitve nalog za 1. in 2. letnik srednje Sole
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4.
oznaka Stevilo mejnih Stevilo robov Stevilo oglis¢ tip rotacijske
ploskev simetrije
1 11 20 11 Cs
2 26 48 24 o)
3 38 60 24 o)
5

Polmer velikega polkroga je (AB+BD)/2=(R+r)/2.
Ploi¢ina osencenega dela je Pi=n(R+r)%/2-nR?/2-nr’/2=nrR.
Plo$¢ina kroga s premerom BC je P,=n (BC/2)?>=AB/2 BD/2 n=nrR. Torej sta enaki.

6.

Torek.

Ker ima december 31 dni in je imel v letu prijateljevega rojstva 4 srede in 4 nedelje, se je
december zacel na Cetrtek. November ima 30 dni, zato je bil 8. 11. torek.

7.

8.

A je vitez. B je vitez. C je oproda. D je vitez. E je oproda.

Predpostavimo, da je A oproda.

Iz A-jeve izjave sklepamo, da sta B in C viteza. 1z B-jeve izjave sklepamo, da je C oproda. C ne
more biti hkrati vitez in oproda, to je protislovje.

Torej je A vitez. A-jeva izjava je resni¢na v treh primerih.

1. B in C sta oprodi. Ker je B-jeva izjava resni¢na, je to protislovje.

2. B je oproda in C je vitez. B-jeva izjava je resnicna, to je protislovje.

3. B je vitez in C je oproda. Iz D-jeve izjave, ki je resni¢na, sklepamo, da je D vitez. Iz C-jeve
izjave, ki mora biti neresni¢na, sklepamo, da je E oproda in A vitez. Dobili smo reSitev.
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ReSitve nalog za 3. in 4. letnik srednje Sole ter Studente




oznaka Stevilo mejnih Stevilo robov Stevilo oglis¢ tip rotacijske
ploskev simetrije
1 20 33 15 Cs
2 32 90 60 I
3 38 60 24 0

5.

Parabola ima enacbo y=ax(x-2):aX2-2aX.

Ker gre skozi P, velja 2=a(-2)(-4). Torej je a=1/4. Smerni koli¢nik se potem izraza s formulo
2ax-2a, to je x/2-1/2.

Tangenta skozi P ima enac¢bo y-2=-3/2(x+2) 0z. y=-3/2x-1. Enacba tangente skozi R je y=-1/2X
in skozi Q y=1/2(x-2).

Tocko Q' dobimo z reSevanjem sistema y=-3/2Xx-1, y=-1/2x. Dobimo (-1, 1/2). Na enak nacin
dobimo P'(1,-1/2) in R'(0,-1).

Plos¢ina trikotnika PRQ je ((2-0)(2-0)-(0-0)(-2-0))/2=2.

Plos¢ina trikotnika R'P'Q' je ((1-0)(1/2+1)-(-1/2+1)(-1-0))/2=1.

Torej je dvakrat manjSa. To velja za vsako parabolo, kar je vedel Ze Arhimed.

6.

7.

A je vitez. B je vitez. C je oproda. D je oproda. E je oproda. F je oproda.

Predpostavimo, da je B oproda.

Iz B-jeve izjave sklepamo, da sta C in D viteza. D-jeva izjava je neresni¢na, to je protislovje.
Torej je B vitez. B-jeva izjava je resni¢na v treh primerih.

1. C in D sta oprodi. Iz C-jeve izjave sklepamo, da je A vitez. D-jeva izjava je neresni¢na. 1z A-
jeve izjave sklepamo, da je F oproda, iz E-jeve izjave pa, da je E oproda. To je resitev.

2. C je oproda in D je vitez. D-jeva izjava je neresni¢na, to je protislovje.

3. C jevitez in D je oproda. D-jeva izjava je resni¢na, to je protislovje.



